

荷蘭歸來不看花

陳翎玥

“五嶽歸來不看山, 黃山歸來不看嶽”這是徐霞客看了黃山後的想法。但從五月 8 日母親節當天美華協會主辦的“荷蘭鎮一日遊”回來後, “荷蘭歸來不看花”恐怕是大家腦海裏的唯一想法了! 是日春光明媚, 晴空萬里, 大家懷著雀躍的心情上車。兩部大巴士, 一百餘人包括夫婦檔, 母子檔, 祖孫檔, 好友檔及婆媳檔, 隨著一紅主任的帶領我們浩浩蕩蕩地出發。三個小時後, 密西根湖畔的小鎮荷蘭(Holland MI)就在我們眼前了! 依稀記得先前看過新聞報導說荷蘭鎮是 2016 美國最佳創業的十小城市第一名; 2010 年被評為全美最健康、快樂城市第二名! 這樣的絕佳環境再加上本就聞名全美的鬱金香節慶活動, 每年不知吸引了多少遊客前來觀光賞花, 拍攝多少妖豔動人的佳作。

第一站我們來到了世紀公園(Centennial Park), 鮮豔的鬱金香馬上吸引了大家的注意, 而大小帳篷裡掛滿了玲瓏滿目的藝術和手工藝品, 有相框照片, 手工衣帽等, 還有庭院裝飾, 各類手工點心, 調味醬料等不可勝數。有一位自豪的先生告訴我, 他做的 Fudge 軟糖是祖母家傳的食譜做出, 就像中國的醬油由古法釀造一樣, 誠意十足!

巴士司機接著送我們到餐廳享用自助餐, 美華協會還體貼地準備了母親節蛋糕。司儀叫喚著母親們到前面來照相, 並切蛋糕給所有人分享。腸胃飽餐一頓後, 今天的重頭戲終於上場了!

在市中心的風車島花園(Windmill Island Garden)裡, 是令我們目不暇給, 美不勝收的鬱金香花田。停車場附近來來回回穿梭的大小客車和人群; 徘徊在花叢間的俊男美女及大風車前長長的隊伍, 無不是告訴著我們即使是人山人海, 也不願意錯過這一片姹紫嫣紅! 同時進行的還有美國拓荒時期的交易站展覽(Trading Fair)。賣皮毛的獵戶們和紅著半張臉的印地安人, 親切的向我們解說當時的交易狀況; 而安安靜靜紡著羊毛紗線及拿杵臼搗著香草的婦人們, 同樣讓我們感受到拓荒時期人們的維生本能。

原本以為風車島上的花已經看得夠滿意了, 沒想到下一個維義爾鬱金香園

(Veldheer Tulip Garden)更是令人瞠目結舌! 在二戰後, 老維義爾先生開始他的鬱金香園藝事業, 發展至今已有超過 800 種的大小尺寸, 五顏六色的鬱金香供應造景設計或家庭觀賞用。一般大家熟悉的花型外, 他們還有像芍藥般多重花瓣; 有像金針花尖形花瓣; 也有蘭花般細致花邊一樣的; 果然是相片拍了這邊紅的, 那邊紫的黃的橘紅色的還有黑的混色的, 這時人比不上花嬌早就不重要了!

當大家拖著依依不捨的腳步返回車上時, 有人興高彩烈比看著自己在花叢裡的照片, 有人意猶未盡的大嘆沒看到四支花兒長在一塊兒的。辛苦的工作人員們, 這時捎來了點心和麵包。回家的車上老老少少或是緩緩進入夢鄉, 或是專心看著 DVD, 而大家絕對同意, 這真是滿載而歸的一天。

感謝美華協會籌辦此次春遊活動, 荷蘭歸來不看花, 回味無窮無盡矣!

